

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 15 сентября 2012 года №36 (19411)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

Саммит АТЭС на острове Русском: КУРС - НА РАЗВИТИЕ ВОСТОКА РОССИИ

У доброго почина - большие крылья

Саммит - это класс! Особенно меня поразили лазерное шоу и фейерверк. Раньше такого не видел. Так здорово! Владивосток называют третьей столицей России. У меня чувство гордости вызывает всё то, что построили здесь за несколько лет: красавцы высотные мосты, объекты саммита на Русском острове, а сколько вспомогательных объектов создано! Взять хотя бы Снеговую Падь. Ведь строилась она для людей военных, для тех, кто охраняет морские рубежи нашей Родины. Сколько семей улучшило свои жилищные условия, впервые получив собственное жильё! А когда есть надёжный тыл, и служить можно на все 100%.

Нет, что ни говори, а саммит для Владивостока сделал многое. А следом, думаю, пойдут перемены в экономике, взаимоотношениях между многими странами. Вот это новая экономическая политика. Я за такие перемены.

Мичман Сергей ГНАТЮК.

Лучше - дружить

Кажется, какое отношение имеет саммит к Тихоокеанскому флоту, к нашим Вооружённым Силам? А я вижу в этом взаимосвязь и большой смысл. И вот почему. Вооружённые Силы служат для защиты интересов нашего государства. А мы на флоте защищаем тихоокеанские просторы. Я внимательно смотрел по телевизору выступления глав государств - участников саммита, и все они открыто и заинтересованно говорили о сотрудничестве в интересах наших стран и наших народов. Это два десятка государств. Это прежде всего добрососедские отношения и миролюбивая политика.

Корабли Тихоокеанского флота в последние годы часто бывают с дружескими визитами во многих странах АТР. Выполняют свою благородную миссию по обеспечению безопасности судоходства в районах действий пиратов. В XXI веке эта средневековая напасть приобрела новую окраску. И мы всем миром, как говорят, боремся с этим злом.

Кстати, на саммите АТЭС решался и этот вопрос, планировалось объединение совместных усилий в борьбе с пиратами. Так что без дела мы не останемся. А то, что государства Азиатско-Тихоокеанского региона мирно решают все свои вопросы, радует. Ведь именно военные люди, как никто другой, знают истинную цену мира.

Капитан 3 ранга Алексей ЛАВШОНКО.

Наследие сентябрьского саммита Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества на Русском острове оформлено в итоговой декларации, подписанной представителями 20 стран, входящих в АТЭС.

Среди основных тем обсуждения на саммите стали вопросы формирования надёжных транспортно-логистических систем, взаимодействия в целях инновационного роста, обеспечения продовольственной, экологической безопасности. Состоялось обсуждение процессов, происходящих в глобальной экономике. Лидеры АТЭС договорились содействовать развитию



инноваций. Будет увеличиваться доля газа в энергетике Азиатско-Тихоокеанского региона. Принято решение наращивать производительность сельского хозяйства. Лидеры АТЭС обещают воздержаться от новых экспортных ограничений. Они готовы продолжать борьбу с коррупцией. Многолетние переговоры о снижении пошлин на экологическую продукцию на саммите 2012 года завершились позитивным результатом: удалось договориться по весьма представительному списку, который включает 54 товарные группы.

Неоднократно во время заседаний и двусторонних встреч российская сторона отмечала, что эта встреча во Владивостоке сыграет важную роль не только для страны в целом - выполнение принятых пунктов декларации благотворно отразится на жизни восточных территорий России. Саммит открывает новые возможности для экономики Приморского края. Это, прежде всего, пакет из трёх инвестируемых проектов относительно строительства в крае многофункционального транспортного центра для международных перевозок, создания технического парка (с предприятиями деревообработки, сборки автомобилей, лёгкой промышленности и торговли), а также создания нового городско-

го жилищного фонда, соответствующего стандартам современного мегаполиса.

Уточнены не только перспективные, но и первоочередные вопросы российско-китайского сотрудничества. На встрече с представителями СМИ, состоявшейся после окончания саммита, Президент России Владимир Путин заявил, что у России и Китая есть все возможности для совместной работы над развитием технологий завтрашнего дня. В регионах Сибири и Дальнего Востока РФ в настоящее время преобразуются и создаются научно-промышленные центры, где с целью развития инноваций будет развёрнута такая совместная работа. Одно из двух ныне возводимых судостроительных предприятий строится с участием китайского капитала. Рассматриваются возможности работы по двум направлениям в сфере авиационной. Во-первых, это создание на базе уже существующего российского вертолёта крупной, способной поднимать 20-тонный груз, винтокрылой машины нового поколения. Вместе с тем идёт работа над созданием нового пассажирского широкофюзеляжного самолёта.

Ряд двусторонних соглашений заключён между Российской Федерацией и Японией. На новый уровень выходят отношения России с

Южной Кореей. Страны собираются заключить соглашение об отмене виз. Соглашение о защите инвестиций достигнуто между КНР и Канадой. Участники саммита пришли к выводу, что в период кризисных испытаний получают новый импульс проекты региональной экономической интеграции, и эта тенденция заслуживает распространения и поддержки. При этом Россия ещё многое должна сделать, чтобы сократить административные издержки.

Владимир Путин предложил руководству стран АТР договориться о совместных действиях во время кризиса. Самое главное в кризисный период - сохранить рабочие места. В складывающейся ситуации развивающиеся рынки требуют перестройки товарных и финансовых потоков. По этим и по ряду других проблем дискуссия продолжится на саммите АТЭС-2013, который состоится на индонезийском острове Бали.

В целом ряде случаев, и об этом в ходе дискуссий заявляли участники саммита, проблемы региональной и глобальной экономической стабильности лежат скорее не в экономической, а в политической плоскости. В серии двусторонних встреч лидеры стран АТР пытались найти основу для взвешенных решений в отношении взаимных претензий, затрудняющих совместные действия, в частности, силового характера по противодействию пиратству и терроризму. В этой связи российские представители подтверждают приоритетность курса страны на укрепление своего восточного форпоста как фактора стабильного экономического сотрудничества в регионе Тихого океана.

Продолжится обустройство территории Сибири и Дальнего Востока. В этой работе правительство РФ опирается на инициативу и энергию сибиряков и дальневосточников, которые открыты в том числе и в результате сотрудничества с нашими соседями по Азиатско-Тихоокеанскому региону.

Владимир МИХАЙЛОВ.

Представляем флоту

Указом Президента Российской Федерации № 1133 от 8 августа и приказом министра обороны РФ № 1822 от 9 сентября 2012 года капитан 1 ранга Сергей Липилин назначен начальником штаба - первым заместителем командующего войсками и силами на северо-востоке страны.

Капитан 1 ранга Сергей Липилин родился 26 августа 1965 года. По окончании в 1987 году минноторпедного факультета Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О.Макарова был направлен для дальнейшего прохождения службы на Камчатку в соединение ракетных кораблей. До 1995 года прошёл должности командира группы управления и командира БЧ-3, старшего помощника командира сторожевого корабля и ракетного крейсера.

В дальнейшем служил в Приморском объединении разнородных сил в должностях старшего помощника командира ракетного крейсера, заместителя начальника штаба соединения, командира корабля 1 ранга, начальника штаба и командира со-



единения надводных кораблей. Был командиром эсминцев «Безбоязненный», «Быстрый» и гвардейского ракетного крейсера «Варяг».

В 2009 году назначен командиром соединения надводных кораблей Черноморского флота, откуда и поступил в Военную академию Генштаба, которую, как и ранее Военно-морскую академию, окончил с красным дипломом.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Победу на море не ждут - её умением берут

Отлично решают задачи боевой подготовки в ходе летнего периода обучения моряки ракетно-артиллерийской боевой части МПК «Кореец». В этом немалая заслуга командира подразделения лейтенанта Павла Канунникова.

Настойчиво внедряя в жизнь передовую методику обучения, осуществляя контроль за действиями личного состава, он поставил дело так, что, овладевая техникой и оружием, применяя их на практике, моряки одновременно учатся преодолевать физические и эмоциональные нагрузки, характерные для боевой обстановки.

В ходе проводимых занятий, тренировок и учений командиры и ракетчики оттачивают каждое движение, доводя его до совершенства. Добиваются слаженности и точности действий. Всё это пригодится им на предстоящих практических стрельбах.

Среди передовиков военно-морского соревнования отмечены старшина зенитно-ракетной команды мичман Сергей Зинченко и старши-



на команды комендоров главных старшина контрактной службы Александр Пятков.

Благодаря упорному труду флотские профессионалы добиваются высоких результатов в боевой учёбе.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.
Фото Владимира БОЧАРОВА.

На причалы Владивостока вернутся боевые корабли

Во Владивостоке завершаются работы по капитальному ремонту причальной зоны и инфраструктуры береговой базы военного городка 36-й дивизии надводных кораблей.

На территории, находящейся, по сути, в центре города, практически заново выстроены гидротехнические сооружения с 31-го по 34-й причалы, отремонтированы фасады зданий, проложены новые коммуникации.

Работами в этом знаковом для Владивостока месте по заказу Министерства обороны занимались несколько сторонних организаций. Реконструкцию причалов проводил филиал УГС № 432 ФГУП ГУССТ № 4 при «Спецстрое России», за подготовку к зиме котельной городка отвечал Приморский филиал ООО «Оборонэнерго», ремонтом

фасадов зданий и замены кровли занимался филиал ОАО «Славянск». По мнению руководства подрядных организаций, к началу октября все работы будут полностью завершены.

На обновлённых причалах смогут разместиться до десяти кораблей различных классов, включая флагман Тихоокеанского флота гвардейский ракетный крейсер «Варяг». Здесь по-прежнему постоянно будут базироваться большие противолодочные корабли, ставшие визитной карточкой бухты Золотой Рог. А в перспективе к этим пирсам планируют ставить и корабли новых проектов, которые в ближайшее время начнут поступать на Тихоокеанский флот.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Со снайперским прицелом

Команда морской авиации заняла третье место в открытом кубке по парашютному спорту.

Три команды военных моряков боролись за победу на краевых соревнованиях, посвящённых памяти чемпиона мира Михаила Улитина. Среди участников состязаний было много учеников Михаила Васильевича, в том числе и тихоокеанцев.

Капитан Александр Киселёв, старший прапорщик Эдуард Деркач и сержант контрактной службы Дмитрий Булганин выступили в дисциплине «Точность». Им было необходимо как можно точнее призем-

литься на металлический диск, в который смонтирован датчик малого размера. Он-то и фиксирует, как выполнено упражнение.

У каждого из спортсменов было по три попытки, по суммарным результатам которых они получили бронзовые награды.

Кроме того, капитан Александр Киселёв стал вторым в личном зачёте среди тридцати соперников.

Светлана ПОГРЕБНЯЯ.
НА СНИМКЕ: команда на педестале почёта.
Фото из архива А.ДМИТРИЕВА.



(Окончание на 2-й стр.)



Исполнилось 145 лет со дня образования органов военной прокуратуры

ГАРАНТ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА



В сегодняшнем номере газеты мы публикуем интервью с военным прокурором Тихоокеанского флота генерал-майором юстиции Сергеем КОЛОМЫЦЕВ об истории возникновения органов военной прокуратуры и основных направлениях её повседневной деятельности.

- Сергей Александрович, примите искренние поздравления с юбилеем! Несколько слов об истории возникновения органов военной прокуратуры.

- Они были образованы в 1867 г., в ходе проведения в России военно-судебной реформы, сутью которой заключалась во введении новых принципов военного судопроизводства и судопроизводства, обеспечивающих суд «скорый, правый и милостивый, равный для всех подданных». Основным нормативно-правовым актом, впервые установившим в русской армии военно-прокурорский надзор и пост Главного военного прокурора, стал Военно-судебный устав, утверждённый Александром II. Одновременно с ним получил высшее утверждение Военно-морской судебный устав, который по существу ничем не отличался от Военно-судебного. Однако

именно он закрепил введение должности Главного военно-морского прокурора.

Согласно названному военно-судебному уставу предварительное следствие в войсках с этого времени стали осуществлять военные следователи при содействии военного начальства и полиции и под надзором военных прокуроров. Кстати, тогда военные следователи входили в штаты военных судов. Во всех звеньях военно-судебной системы была введена должность военного прокурора, который осуществлял надзор «за охранением законов».

Начальником Главного военно-судебного управления был утверждён В.Д.Философов, назначенный 1 сентября 1867 г. Александром II одновременно и Главным военным прокурором. Его вклад в становление органов военной прокуратуры и военно-

судебной системы России неocenим. В.Философов отличал исключительная доброта и справедливость.

Первым военно-морским прокурором стал Константин Яковлевич Яневич-Яневский, родившийся 17 сентября 1827 г. в Могилёвской губернии в семье статского советника. Как и первый Главный военный прокурор, он получил блестящее образование, окончив императорское училище правоведения в Санкт-Петербурге. Почти 34 года его деятельность была связана с флотом. О его человеческих качествах свидетельствует тот факт, что по его инициативе и настоянию был учреждён «Капитал имени Яневича-Яневского», в который он внёс тысячу рублей из личных средств, что являлось немалой суммой по тем временам. Мотивом создания фонда стало его желание восстановления справедливости для незаконно осуждённых матросов. После учреждения фонда свыше 25 лет незаконно осуждённым военно-морскими судами матросам выплачивались пособия. Деятельность фонда была прервана лишь Первой мировой войной.

(Окончание на 2-й стр.)

ГАРАНТ ЗАКОННОСТИ И ПРАВОПОРЯДКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Днём образования органов военной прокуратуры ТОФ считается 1 июня 1933 г. Именно с этой даты они начали действовать согласно приказу Революционного военного совета Морских сил Дальнего Востока №0378 «О сформировании в МСДВ Военно-морского трибунала и Военно-морской прокуратуры».

Первым военным прокурором развёрнутой в Дальнем Востоке морской сил приказом Главного военного прокурора в августе 1933 г. был назначен заместитель наркома юстиции Белорусской республики Никандр Силинов Михайлов - военный юрист 1 ранга. По воспоминаниям сослуживцев, он был высокообразованным, культурным человеком, замечательным юристом и оратором.

С января 1935 г. военно-морская прокуратура МСДВ и военный трибунал МСДВ были переименованы соответственно в военную прокуратуру и военный трибунал Тихоокеанского флота.

Военными прокурорами ТОФ были видные юристы, сделавшие многое для становления не только военной прокуратуры флота, но и органов военной прокуратуры в целом. К их числу относятся генерал-полковник юстиции Артём Горный, бывший с октября 1951 г. по февраль 1957 г. военным прокурором Дальневосточного военного округа, а затем Тихоокеанского флота. После этого он на протяжении почти 30 лет возглавлял Главную военную прокуратуру.

В 1976-1979 гг. военную прокуратуру ТОФ возглавлял генерал-майор юстиции Борис Попов, который до

этого прослужил в ВП ТОФ 14 лет, а затем, как и А. Горный, возглавил Главную военную прокуратуру. Служба в органах военной прокуратуры он без остатка отдал 37 лет своей жизни.

Сегодня военная прокуратура ТОФ - сплочённый коллектив единомышленников, способный эффективно решать все стоящие перед ней задачи.

В последние годы наметилась стабилизация преступности на Тихоокеанском флоте. В этом году она сохраняется. Считаю, что это основной положительный итог наших командованиям усилий. Полностью искоренить преступность нельзя - это аксиома. Но контролировать, стабилизировать преступность возможно, это нам удалось.

Конечно, не всё так просто. Нам удалось, что очень важно, добиться снижения преступности против жизни и здоровья. Существенно снизилось количество неуставных взаимоотношений, с которыми мы планомерно боремся на протяжении многих лет. Что не менее важно, мы добились существенного сокращения превышения должностных полномочий, связанных с насилием.

В целом снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершённых военнослужащими ТОФ, а также преступлений против собственности. Есть и иные положительные тенденции в структуре и динамике преступности. Мы их видим и учитываем. Но сегодня в большей степени нас волнуют проблемы, связанные с негативом как в преступности, так и в соблюдении, состоянии законов в целом.

Сегодня на состояние преступности на флоте крайне негативно влияет рост более чем на треть коррупцион-

ной и почти на 17 процентов так называемой офицерской преступности. Причём коррупционная преступность достигла своего пика за последние семь лет. В общей структуре преступности коррупционные преступления составили треть. Из них более 20 процентов - тяжкие и особо тяжкие. Почти 70 преступлений коррупционной направленности совершено офицерами ТОФ.

Всего в текущем году уголовному преследованию за коррупционные преступления подверглось 17 офицеров флота. Многие из них уже осуждены. В отношении остальных продолжается предварительное следствие.

В результате коррупционных преступлений, совершённых офицерами флота, государству причинён ущерб на сумму более 20 млн руб. Но опасный и вред такого рода преступлений не только в этом. Можно ли вообще говорить о сплочённом воинском коллективе как о боевой единице, если отдельные командиры и начальники занимаются вымогательством, поборами со своих подчинённых? Так, в 2010-2011 гг. должностные лица УПАСР ТОФ, старшие офицеры одного из управлений за начисление дополнительных выплат за дополнительные работы осуществляли с подчинённых денежные поборы в размере 10 процентов от указанных выплат. В результате получались достаточно значительные суммы, которые шли в карман указанных лиц. На протяжении длительного периода другой старший офицер ещё одного управления флота требовал и получал от подчинённых военнослужащих часть денежных средств, полученных в соответствии с приказом МО РФ

№1010-10. В отношении указанных офицеров предстоит судебное разбирательство, поэтому фамилии их не называю. Всему своё время.

Много, в том числе и в прессе, говорилось о «дедовщине» в армии. В последнее время проблема стала терять свою прежнюю остроту. Можно ли говорить о коренном переломе в борьбе с этим злом на флоте?

Результаты нашей совместной с командованием, иными правоохранительными органами работы в этом отношении заметны. Положительным считаю то, что второй год подряд нам удалось добиться снижения общего уровня насильственной преступности в воинских коллективах, нарушений уставных правил взаимоотношений - на 10 процентов, рукоприкладства - в два раза, сопутствующих им вымогательств - более чем в пять раз. Но проблема остаётся. Я уже говорил в своём предыдущем интервью, что решить её кавалерийским наскоком нельзя. Несмотря на общее снижение, вызванное в том числе и объективными причинами, преступления на почве неуставных взаимоотношений сегодня составляют пятую часть от всего массива преступности на флоте. Всего в текущем году в результате неуставных взаимоотношений пострадало 37 военнослужащих ТОФ. Шестерым из них причинены телесные повреждения, причём двум - тяжкий вред здоровью. Погибших, окончивших жизнь самоубийством на почве неуставных нет, однако сворачивать или даже ослаблять борьбу с этим злом мы не намерены.

С учётом снижения уровня преступности, вероятно, и жалоб в прокуратуру стало поступать меньше?

Прекратилась тенденция постоянного увеличения количества поступающих в наш адрес обращений. Количество обращений военнослужащих, иных граждан резко, до 80 процентов, возросло после начала военной реформы. Понятно почему. При этом в два раза возросло количество удовлетворённых, то есть обоснованных обращений. По результатам первого полугодия текущего года рост обращений в наш адрес составил уже около 13 процентов. В значительной степени это связано с завершением основных мероприятий по реформированию Вооружённых Сил России.

Если бы возникающие вопросы на местах своевременно разрешали те должностные лица, которые должны этим заниматься в силу своих обязанностей, их подчинённым не было бы нужды обращаться к нам, в следственные и судебные органы, иные государственные, общественные и правозащитные организации. Хочу ещё раз подчеркнуть, что принципиальная позиция военной прокуратуры в этой ситуации остаётся прежней - безусловное обеспечение социальной защищённости военнослужащих, членов их семей, гражданского персонала воинских частей, иных граждан, восстановление в полном объёме их нарушенных прав при использовании всех имеющихся в нашем распоряжении средств прокурорского реагирования.

Следует отметить, что в текущем году в ходе прокурорских проверок обращений выявлено более 200 нарушений закона. Об их устранении внесено 75 представлений. По инициативе военных прокуроров более 60 должностных лиц привлечено к ответственности, 12 предостережено о не-

допустимости нарушения закона. С целью восстановления нарушенных прав в суды направлено более 160 исков. Подавляющее большинство из них рассмотрено и удовлетворено.

На что больше всего жалуются?

Наибольшее количество обращений касалось трудового, а также жилищного законодательства, по вопросу прохождения военной службы, выплаты денежного довольствия, медицинского обеспечения. Всего в первом полугодии в военную прокуратуру поступило более 1500 обращений, из которых признано обоснованными и удовлетворено около 280. Поступает много обращений, причём обоснованных, по вопросам проживания в жилом микрорайоне Снеговая Падь, касающихся деятельности ОАО «Славянка» и по другим вопросам.

На решение каких проблем в текущем году и в последующем будут направлены усилия военной прокуратуры ТОФ прежде всего?

Самое пристальное внимание мы будем и впредь уделять вопросам своевременного и полного обеспечения денежным довольствием военнослужащих. На конец I квартала с. г. образовалась задолженность по денежному довольствию перед более чем 8,5 тыс. военнослужащих. На сегодня эта задолженность благодаря совместным усилиям практически погашена. Но в будущем такого допускать нельзя.

Важнейшей задачей является обеспечение законности использования бюджетных средств, выделенных в рамках государственного оборонного заказа. По состоянию на август с. г. на поднадзорной военной прокуратуре флота территории исполняет-

ся около 700 госконтрактов на общую сумму более 50 млрд руб. Огромные деньги. Необходимо, чтобы они были использованы по назначению.

Требует постоянного контроля, а зачастую и вмешательства деятельности ОАО «Оборонсервис» и его субхолдингов, где отмечен рост различного рода нарушений, в том числе в сфере обеспечения войск, распоряжения переданным имуществом и других. Грубые нарушения при передаче оружия и боеприпасов при лужичах выявлены на Камчатке, где для этих целей привлекались непригодные транспортные средства ИП Баранова, с которым был подписан соответствующий контракт. Только своевременное вмешательство прокуратуры помогло избежать гибели и увечий людей.

Ежедневного внимания военных прокуроров требуют вопросы подготовки воинских частей и гарнизонов к зиме. Особенно это касается северных гарнизонов. В условиях дефицита времени всем подчинённым военным прокурорам даны указания максимально использовать все имеющиеся средства прокурорского реагирования, в том числе возможность заявления судебных исков к недобросовестным хозяйствующим субъектам. При этом будем добиваться безусловного исполнения судебных решений.

Есть иные задачи и вопросы, которые постоянно должны находиться в поле зрения военных прокуроров. Работа предстоит большая. Уверен, итог будет положительным.

Спасибо за интервью.

Вёл интервью Роман КОЛБАНОВ.

В службе - честь!



Есть на флоте воинские коллективы, которые без преувеличения можно назвать образцовыми. Об одном из таких и пойдёт речь.

Руководит подразделением командир роты старший лейтенант Сергей Савельев. Его надёжные помощники - старший прапорщик Андрей Алексеев, мичман Артур Адмиров, заместитель командиров взводов старший мичман Василий Кожемякин, сержант Дмитрий Волчков, младший сержант Владимир Рябов.

Благодаря грамотному, чётко спланированному управлению в роте поддерживается здоровый морально-психологический климат. Здесь каж-

дый находится на своём месте, хорошо усваивает поставленные перед ним задачи и старается успешно с ними справиться.

Свои задачи по предназначению качественно исполняют и военнослужащие по призыву, и контрактники, отмечает командир. - В основном их ряды пополняются за счёт тех, кто, сроднившись с коллективом, желает продолжить службу в родной роте. Приходят с желанием заключить контракт и новички из гражданских.

Недавно молодое пополнение роты приняло присягу на верность служения родному Отечеству. Надо отметить, что это уже вторая с начала этого года группа призывников, про-

И ПОЧЁТНА, И СЛОЖНА

шедших здесь общевоинскую подготовку с последующей отправкой в части Тихоокеанского флота для прохождения дальнейшей службы.

С почтительным вниманием военнослужащие восприняли молебен, отслуженный в честь доблестного воинства настоятелем храма Андрея Первозванного иереем Романом.

Отец Роман, кроме работы с прихожанами, выполняет ещё обязанности руководителя отдела по взаимодействию с Вооружёнными Силами и силовыми структурами. Священнослужитель много времени уделяет общению с военнослужащими гарнизона, в каждом войсковом подразделении у него есть добровольные помощники.

По завершении торжественного мероприятия со словами напутствия к бойцам обратились командир роты старший лейтенант Сергей Савельев, ведущий социолог Приморского объединения кораблей Наталья Колесник, представители прибывших на церемонию приняты присяги родители. Затем родственники моряков совершили экскурсию по территории части, ознакомились с условиями жизни и быта военнослужащих.

Роту отличает отсутствие неуставных взаимоотношений. Командование да и сами бойцы объясняют это

тем, что распорядок дня у ребят настолько насыщен, что нарушить устав им просто некогда. Кроме служебных обязанностей, интенсивной боевой подготовки, военнослужащие имеют возможность заниматься любимым делом. Здесь выпускается красочная многожанровая стенная газета, из талантливых ребят организована команда КВН, в хорошо оборудованном тренажёрном зале можно и мышцы покатать, и побороться на татами.

Успешным в отдельных видах спорта военнослужащим предоставляется возможность показать себя, участвуя в соревнованиях не только между войсковыми частями ТОФ. Например, призывник из Екатеринбургской роты матрос Денис Спиринов занимается тхэквондо. Спорт для парня - увлечение семейное, устоявшееся. Вот и Денис лелеял мечту поступить в вуз МВД либо в физкультурный институт, чтобы покорять победы вершины в спорте уже на профессиональном уровне. Но по воле случая парень попал в эту роту, о чём нисколько не жалеет. Он здесь успел поучаствовать в соревнованиях, вплоть до международных. Многие выставленные на стенде части кубки и медали - заслуга возмужавшего, окрепшего телом и духом бойца.

И это далеко не единственный случай. Многие военнослужащие увлекаются лёгкой и тяжёлой атлетикой, несколькими видами спортивной борьбы. В чести здесь и командные игровые виды спорта.

В рамках программы военно-патриотического воспитания, пропаган-

ды службы в армии и укрепления шедских связей военнослужащие регулярно встречаются с учащимися городской средней школы, демонстрируя друг перед другом свои таланты и возможности. В совместно проводимых приуроченных к праздничным датам мероприятиях школьники и военнослужащие обмениваются концертными программами, проводят дружеские спортивные встречи.

С лёгкой руки председателя женсовета Юлии Агафоновой здесь прижилась трогательная традиция. Ежегодно к Дню защитника Отечества учащиеся начальных классов рисуют праздничные открытки и сочиняют пожелания, которые находят добрый отклик в сердцах военнослужащих, напоминая им об оставшихся дома младших братишках и сестрёнках. Известно, что эти открытки бойцы по-прежнему хранят как ценные реликвии в память о службе.

Коль скоро речь зашла о деятельности женсовета, то будет совершенно справедливо отметить большую его значимость в жизни гарнизона. Женщины - частые гости в войсковых частях и на кораблях Приморского объединения.

Словом, совместные усилия командования подразделения, представителей женсоветов и общественности гарнизона дают хорошие результаты в воспитании настоящих защитников Отечества. Оказывают положительное воздействие на создание здорового климата в коллективе и повышение боевой готовности.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



В объективе - океан

Во Владивостокском Доме офицеров флота проходит IV международный фестиваль фотографии «Океан-2012». Жители и гости приморской столицы могут познакомиться как с раритетами вековой давности, входящими в золотой фонд дальневосточной фотографии, так и с работами современных авторов.

Уникальные исторические снимки предоставлены Обществом изучения Амурского края, Московским домом фотографии и Российской государственной библиотекой. В историческом разделе размещены также фотографии из личных архивов

Сергея Бурасовского и Юрия Луганского.

Особое место в экспозиции отведено теме «Человек и море». Традиционно в фестивале фотографии принимают участие и молодые авторы.

Организаторы фотовыставки - Союз фотохудожников России и Тихоокеанский союз фотохудожников посвящают нынешнюю выставку 150-летию юбилею дальневосточной фотографии.

Выставка продлится до 1 октября.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Фото автора.

Отзвучал двенадцатый «Тин-Кан»

На песчаном берегу бухты с мелководным названием «Тин-Кан», что близ города Фокино, прошёл ежегодный фестиваль авторской песни.

В этом году авторы и исполнители представляли Санкт-Петербург и Красноярск, Магадан и Петропавловск-Камчатский, Тынду и Биробиджан, Хабаровск и Рязань. Это отнюдь не помешало приморцам ощущать себя на высоте положения - как в роли гостеприимных хозяев, так и мастеров жанра.

Сигнал к открытию праздника подали вспыхнувшие на небе звёзды, в ответ вальс взметнулись языки пламени костра дружбы. После выноса флага фестиваля и приветственного слова главы администрации городского округа ЗАТО город Фокино Виктора Тихонова прозвучал гимн песенного праздника в исполнении Дмитрия Бабченко. Право первого выступления предоставили гостям: мэтру авторской песни Шухрату Хусаинову и обладателю Гран-при прошлого года Леониду Винниченко. Концерт делегаций продлился до поздней ночи.

Второй день фестиваля был посвящён работе «круглого стола» «Нам есть о чём поговорить» с участием руководителей делегаций и лидеров авторской песни фестивалей Дальневосточного региона: обсуждались проблемы реализации жанра авторской песни на Дальнем Востоке. Высказывались соображения о создании координационного органа, финансировании, наиболее оптимальном решении организационных вопросов, присуждении званий, привлечении молодого поколения.

Далее состоялась прослушавшие конкурсантов и мастер-классы. Апофеозом второго дня фестиваля

стал концерт мастеров и конкурс «Солёная волна».

Финишным этапом фестиваля был гала-концерт с участием победителей.

Звания лауреата в номинации «Автор» удостоен Виктор Кузнецов из Лесозаводска, в номинации «Исполнитель» - хабаровчанка Анастасия Орлова и Олег Линяев из Кавалерова. Лауреатами в номинации «Дуэт» стали Оксана Резник и Надежда Коваленко из города Тынды.

Дипломантами фестиваля названы: в номинации «Автор» - Вероника Стародумова; в номинации «Исполнитель» - Юлия Самойлова (Хабаровск), Надежда Коваленко (Тында), Наталья Стройкина (Большой Камень); в номинации «Дуэт» - Олег Линяев и Яна Коваленко (Кавалерова).

Специальные призы получили участники фестивалей, победившие в конкурсах: «Наполим память сердца» - Александр Дмитриев из посёлка Дунай; «Малая моя родина» - Николай Иванович из Владивостока; «Молодые голоса» - Илья Иванов из посёлка Дунай; «Песочница» - Александр Загребельный (Дунай); «Солёная волна» - Леонид Винниченко (Красноярский край).

Приз зрительских симпатий присуждён постоянным участникам «Тин-Кана» - семье Изотовых из Хабаровска.

Заключительным аккордом «Тин-Кана-2012» стал сольный концерт почетного гостя фестиваля Шухрата Хусаинова, который состоялся в ЦКи «Спутник».

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Спорт



ЛЕТЕЛИ ПАРУСА НАД ЗАЛИВОМ

Команда спортивного центра морской и физической подготовки победила в парусной регате.

Памяти талантливого спортсмена мастера спорта России Александра Паршина посвятили открытый чемпионат ТОФ по гребно-парусному двоеборью.

Пока мастеров парусных гонок не так много, поэтому приняли в них участие все члены команды. Однако именно этой дисциплине отдаётся предпочтение при определении победителя.

Судейской командой, возглавляе-

мой старшим мичманом запаса Дмитрием Перепелицей, было решено провести четыре гонки. Каждый раз лидер менялся, лишь в последней определился победитель. Им стал экипаж спортивного центра. Финишировавший первым, он не получил ни одного замечания.

Второй оказалась команда Приморского объединения разнородных сил «Штурм». На третьем месте - команда учебного отряда ТОФ «Тайфун».

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора.

Эстафета из рук старших поколений

Лето не баловало в этом году владивостокцев солнечной погодой. День, на который был назначен массовый заплыв по открытой воде «Амурские волны», тоже выдался пасмурным. Однако желающих испытать свои силы на 800-метровой дистанции оказалось достаточно.

Любители плавания были распределены по возрастам. Группы поочерёдно стартовали от водной станции, оглябая буй, выставленные на определённом расстоянии, снова возвращались к пирсу.

Все пловцы ощущали поддержку болельщиков. «Папа, папа!» - больше остальных переживала и громко кричала маленькая девочка. Оказалось, это была дочка заслуженного мастера спорта СССР по гребле Александра Артемиды - мичмана запаса, который решил попробовать свои силы в несвойственном для него водном виде спорта.

Но если его дочь ещё слишком мала, чтобы участвовать в таких состязаниях, то представительница другой спортивной династии не подвела родителей и стала лидером. Мастер спорта по плаванию А. Перепелица - дочь выдающегося спортсмена и талантливого тренера по морскому многоборью старшего мичмана запаса Александра Перепелицы. Её мама - известный в городе тренер по плаванию.

Самым юным участником заплыва был четырнадцатилетний Сергей Марченко. Он уверенно преодолел дистанцию и показал неплохой результат.

Кстати, его родители познакомили и связал спорт - оба занимались морским многоборьем. Отец Александр Васильевич - мастер спорта, серебряный призёр чемпионата Советского Союза 1988 года в командном зачёте и неоднократ-



ный призёр российских чемпионатов в составе сборной ТОФ. Он и сейчас передаёт свой опыт тихоокеанцам.

Отрадно, что эстафета спортивных побед бережно передаётся от поколения к поколению.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает в периодическую печать письма авторам писем не отвечает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Депутатский редактор Н.Пискунова. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец, И.Преснякова.

Набор Т.Титоренко. Корректоры Л.Леман, Р.Долгоноская.

ТЕЛЕФОНЫ:

Депутатский редактор (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политических проблем (культуры и быта) - 241-42-61. Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.